

Obec Sirník

<b>OBEC SIRNÍK</b>	
Dátum: 20. 2. 2015	
Podacie číslo:	Číslo spisu: 124/2015
Prílohy/listy:	Vybavuje: Kalan

Pre riadne zasadnutie

Obecného zastupiteľstva

V Sirníku dňa 18.02.2015

**Správa o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra za rok 2014**

Predkladá: Marta Kováčová  
Hlavný kontrolór: Správu o kontrolnej činnosti  
Obce Sirník: hlavného kontrolóra obce za rok 2014

Správa hlavného kontrolóra  
o výsledkoch kontroly za obdobie  
od 01.01.2014 do 31.12.2014

Vypracovala: Marta Kováčová, hlavná kontrolórka Obce Sirník

## Správa o kontrolnej činnosti

### Hlavného kontrolóra Obce Sirník za rok 2014

Ako hlavná kontrolórka Obce Sirník, som vykonávala kontrolnú činnosť v roku 2014 na základe Plánov práce na I. polrok a II. polrok 2014, prerokovaných a schválených Obecným zastupiteľstvom. Vypracované Plány kontrolnej činnosti vychádzali z ustanovení zákona o obecnom zriadení č. 369/1990 Zb.z. a zákona o finančnej kontrole a vnútornom audite č. 502/2001 Zb. z. a doplnení zákonov v nedeň neskorších predpisov, ktoré ustanovujú úlohy hlavného kontrolóra a rozsah jeho kontrolnej činnosti.

Hlavnou úlohou kontrolnej činnosti v roku 2014 bolo sledovanie a kontrolovanie dodržiavania všeobecno-záväzných právnych predpisov pri hospodárení s verejnými prostriedkami Obce Sirník, dodržiavanie hospodárnosti, efektívnosti a účinnosti pri hospodárení s finančnými prostriedkami a zvereným majetkom obce, v súlade so zákonom č. 138/1991 Zb.z. o hospodárení s majetkom obce a novely k zákonu č. 258/2009 Zb.z. Kontrolovať dostupnosť, správnosť a úplnosť informácií o vykonávaných finančných operáciách a ich súlad s platnými zákonmi o rozpočtových pravidlách č. 523/2004 Zb. z. a č. 583/2004 Zb.z., zákone o účtovníctve č. 431/2002. Zb. z. zákone o dani z príjmov č. 595/2003 Zb. z. a smerniciach o finančnej a platobnej disciplíne.

Kontrolórkou bolo vypracované odborné stanovisko k záverečnému účtu obce za rok 2013. Záverečný účet bol odporučený poslancom prijať bez výhrad. Poslanci záverečný účet schválili na zastupiteľstve bez výhrad.

Priebežne bola kontrolovaná hotovosť na pokladni na obecnom úrade kontrolou neboli zistené žiadne rozdiely ani žiadne závažne nedostatky. Účtovne doklady obsahujú preukázateľne obsah účtovného záznamu, každá finančná operácia je ihneď zaúčtovaná. Bola vykonaná následná finančná kontrola použitia prostriedkov z rozpočtu obce. Kontrolou bolo zistené, že všetky prostriedky, ktoré boli vynaložené na Revitalizáciu verejných priestranstiev v obci boli využité hospodárne, účinne a účelne v súlade s platnými právnymi predpismi, na účel, ktorý boli poskytnuté.

Priebežne bola sledovaná vecná a číselná správnosť na došliých faktúrach a ich úhrady a zároveň čerpanie rozpočtu. Bolo vypracované stanovisko k návrhu rozpočtu na rok 2015 s výhľadom na roky 2016-2017. Obecnému zastupiteľstvu v Sirníku bolo kontrolórkou odporučené schváliť návrh rozpočtu na rok 2015 a zobrať na vedomie návrh rozpočtu obce na roky 2016 a 2017. Návrh rozpočtu obce prejednali poslanci na zasadnutí, ktorý bol schválený.


Ďalej boli porovnané inventúrne zoznamy majetku obce s listami vlastníctva, jednalo sa hlavne o pozemky. Nedostatky neboli zistené. Kontrolované bolo aj čerpanie a zúčtovanie dotácií zo štatného rozpočtu SR na prenesený výkon správy. Finančné prostriedky zo ŠR boli použité na účel, na ktorý boli poskytnuté. Zúčtovanie bolo vykonané podľa pokynov poskytovateľov dotácií.

Pozitívne hodnotím aj spoluprácu pri kontrolnej činnosti so starostom obce a pracovníkmi OcÚ Sirník. Pri následných finančných kontrolách sú zo strany organizácii načas pripravené účtovné a ostatné doklady k prevereniu, v rámci kontrolnej činnosti sa spolupracuje aj metodický v oblasti účtovníctva a vedenia evidencie, priebeh následných kontrol je plynulý, tento stav vyplýva aj z viacročnej spolupráce organizácií s hlavnou kontrolorkou obce, vzájomného rešpektovania sa pri kontrolnej činnosti, ochoty spolupracovať a získavať nové poznatky z neustále sa meniacich zákonov a noviel k zákonom, za účelom dosahovania prehľadného účtovníctva, dobrých hospodárskych výsledkov a dodržiavania vyrovnaného rozpočtu. Následné kontroly sú vykonávané podľa plánu práce, ku každej kontrole je vypracované poverenie a z každej následnej finančnej kontroly je vypracovaná správa o finančnej kontrole.

Ako hlavná kontrolorka sa zúčastňujem na všetkých zasadnutiach Obecného zastupiteľstva. Spolupracujem so Združením hlavných kontrolórov v Košiciach, využívam materiály zo združenia pre vlastnú činnosť a takisto využívam možnosti dostupných školení a seminárov o kontrolnej činnosti, pre účely skvalitnenia kontrolnej činnosti.

Správa o kontrolnej činnosti za rok 2014 bola vypracovaná v súlade so zákonom č. 502/2001 Zb.z. o finančnej kontrole do 60 dní po ukončení kalendárneho roka a zverejnená prerokovaním v Obecnom zastupiteľstve.

Sirník 18.02.2015

Vypracovala: Marta Kováčová 

Hlavná kontrolorka obce Sirník